

## **BUDÚCNOSŤ ŠTUDIJNÉHO ODBORU STAVITEĽ – ALEBO AKO SA STAŤ ÚSPEŠNÝM ČLOVEKOM.**

Ak by sme si položili otázku, ako vychovať úspešného človeka, absolventa odboru staveľstvo nedokázali by sme odpovedať jednoznačne. Problematika výchovy novej generácie, obzvlášť v súčasnosti, je vecou komplexného prístupu a prelínania rôznych stratégií. Od tradičných, po inovatívne, rešpektujúce regionálne zvláštnosti až po získavanie skúseností v zahraničí. Mohli by sme sa domnievať, že globalizácia a jej vplyv na výchovu a vzdelávanie hrá kľúčovú úlohu v tomto procese a neboli by sme ďaleko od pravdy. Určite, nie je všeliekom a jediným správnym riešením. Avšak internacionalizácia, učenie sa od iných, čerpanie skúseností zo zahraničia, či výmena príkladov dobrej praxe je tým správnym mixom, ktorý umožní žiakom profesijne a ľudsky rásť. Nie je to len o nich, veď kľúčovú úlohu v ich formovaní majú aj učitelia a mentori. Vďaka úsiliu projektového tímu na škole sa darí vychovávať generáciu mladých, jazykovo a odborne zdatných budúcich projektantov, architektov a v neposlednom rade tolerantných a zodpovedných osobností. Naplňame myšlienky a vízie, vďaka ktorým stojí Európska Únia na pevných základoch.

V multikultúrnom, jazykovo rozmanitom prostredí vzdelávacej inštitúcie Vitalis, Schkeuditz (Nemecko) sa žiaci prvýkrát stretávajú s požiadavkami typickými pre zahraničné firmy. Učitelia, ako sprevádzajúce osoby a vyučujúci odborné predmety získavajú poznatky, ktoré neskôr priamo zaraďujú do svojej pedagogickej praxe. Prioritou je vzdelávanie v oblasti tzv. zelenej výstavby, rešpektovania princípov environmentálneho prístupu a využívanie tzv. smart technológií v projektovaní stavieb. Počas troch týždňov odbornej praxe sa žiaci naučia ako projektovať stavby, využívať najmodernejšie smart technológie, citlivo vnímať súlad bytovej otázky a životného prostredia. Vďaka finančným prostriedkom získaným z grantov EÚ sa nám darí skvalitňovať študijný odbor – staveľstvo, nachádzať perspektívnych partnerov z radov zahraničných a domácich firiem a prinášať najnovšie trendy z oblasti staveľstva.

Mgr.Katarína Mészárosová  
Projektová koordinátorka

